

学雷锋 扬正气

学雷锋活动示范点:国网安徽电力淮北“光耀相城”共产党员服务队

守护光明的红马甲 传递温暖的贴心人

在素有“煤城”之称的淮北大地上,活跃着这样一支队伍:他们身穿红马甲,不管刮风下雨,还是严寒酷暑,都穿梭在大街小巷、田间地头,为百姓解决用电难题。他们就是国家电网安徽电力(淮北)共产党员服务队。

据了解,“光耀相城”共产党员服务队始建于2006年7月份,2018年11月重新组建,并正式命名为国家电网安徽电力(淮北“光耀相城”)共产党员服务队,共设有1个总队、23支分队,共计409名服务人员组成。服务队以“光明服务零距离,客户满意百分百”为目标,建立应急抢修服务机制,提供24小时电力故障报修服务,坚持“首到必修、修必修好”,总是冲在“急难险重”工作第一线,发挥着战斗堡垒和先锋模范作用。13年来,党员服务队参与应急抢修172次,先后完成中国(淮北)食品博览会、中国(淮北)煤炭机械博览会等一系列重大活动保供电任务,累计开展各类保电156次。

从2018年12月20日开始,淮北供电公司按照共产党员服务队标准化建设要求,部署23个共产党员服务分队根据各自工作特点、特长,或单独或联合组建了18个社区工作站。服务队先后涌现6名中国好人,多名队员相继荣获省劳模、全国五一劳动奖章等荣誉称号。服务队也先后荣获“安徽省电力公司十佳党员服务队”“国网公司优秀共产党员服务队”、国网公司工人先锋号、省江淮志愿服务优秀典型集体等20余项荣誉称号。

据统计,自创建以来,党员服务队开展各类志愿服务活动2000余人次,一对一结对帮扶15户困难群众,先后救助了23名贫困儿童,并向贫困学校捐赠资金8万余元、图书1000余册。

□ 记者 吴善良



岗位学雷锋标兵:利辛县公安局桥南派出所所长朱晓丽

辖区“守护者”一年有300多天在岗

“铁骨柔肠亦红颜 英姿飒爽半边天。”在亳州市的警察队伍里,有这样一位女警,她是“全国优秀人民警察”,是“全国未成年思想道德建设先进个人”(全国公安系统唯一获得者),还是第十三届安徽省人大代表,她就是利辛县公安局桥南派出所所长朱晓丽。

从警20余年,朱晓丽进百家门,办千家事。所在辖区的王某,因涉嫌故意伤害罪被上网追捕,在外躲避。她先后10多次上门做王某母亲的思想工作,老大娘被打动,当着朱晓丽的面,拨通了儿子的手机号码。朱晓丽晓之以情,动之以理,成功让在外逃亡10多年之久的王某放下思想包袱,在家人的陪同下,投案自首。

在艾滋病重点帮扶村,孤儿小标姐弟俩家境困难,朱晓丽常常买

一些食品和学习用品去看望他们,解决实际困难。在她的帮助下,姐弟俩逐步从阴影中走出来,并以优异的成绩考取大学。在开学的前几天,朱晓丽还特意送去大学学费,并为他们准备了行李箱和被褥等生活用品。

2011年11月,自己的妹妹在医院里生命垂危。当家人最需她的时候,她在宿州追捕一名网上逃犯,来不及见上最后一面。一年365天,她就有300多天呆在辖区,几乎没有享受过一个完整的节假日、星期天。夏顶烈日,冬迎寒风,每天早上上班、迟下班已成惯例。每年逢年过节的时候,都没在家过过。

扎实的工作和真诚的奉献换来的是辖区群众的平安,朱晓丽所任职的派出所,连续多年成为全县先进派出所,群众安全感和对公安工作满意度一直名列前茅。辖区治安状况越来越好,刑事案件发案率也是逐年下降。

□ 记者 吴善良

私家车出行成为春运新困难和挑战

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省交通运输厅获悉,2019年春运期间,全省累计完成旅客发送量5480.16万人次,同比下降18.64%。其中,道路运输完成3450.21万人次,铁路运输完成1476.4万人次,水路运输完成454.94万人次,民航运输完成98.61万人次。同时,全省高速公路出口总流量4142.16万辆,日均108.24万辆,同比增长1.87%。

2019年春运客流相对平稳,日均客流量137万人次,单日最高旅客发送量为182.63万人次,比去年单日最高旅客发送量下降18%,未出现明显峰值;节前与节后客流高峰分别出现在2月1

日-3日(腊月初六-初八),和2月10日-12日(正月初六-初八),单日旅客发送量分别超过140、170万人次,与去年同比下降17.6%左右、15%左右;与去年相比,高峰时段营业性运输压力有所降低,但客流向私家车等非营业性运输转移,造成新的困难和挑战。

我省是人口大省、外出务工大省,学生流、民工流比较集中,各市辖区人口数量差异较大,阜阳、安庆、六安等市外出务工人员较多,节前客流主要从长三角、珠三角和京津地区流入我省合肥、蚌埠等交通枢纽城市,再短途分流;节后客流主要从我省合肥、阜阳、六安、芜湖、安庆等地流向务工地区。

特色农产品 网购消费安徽排全国前十

星报讯(记者 邹传科) 日前,淘宝发布的《全国地方特色农产品上行报告》显示,来自天南海北的特色农产品正在加速“入淘”步伐。截至2018年,淘宝天猫上地方特色农产品数量达到2900多种,覆盖所有省份。上行通道的打通,带来农产品销售规模的逐年提升。数据显示,特色农产品在淘宝天猫成长迅猛,2018年销售金额较2017年劲增49%。

而这些“入淘”的农产品中,七成以上产自包括安徽在内的中西部省份。其中,四川有235种特色农产品“入淘”,排名第二,湖北有156种,排名第三。沿海省份中,山东省“入淘”的特色农产品数量最多,排名全国第一。安徽明星上行产品有霍山石斛、黄山毛峰、祁门红茶等。

特色农产品的“入淘”,也让消费者有了更多的选择,年轻人成为这些特色农产品主流消费人群,80后、90后的消费占比分别达到36%、32%。同时,女性消费者占比达到58%,也是当之无愧的消费主力。

按地域看,广东、浙江、江苏、山东、上海成为特色农产品消费的前五个省份,福建、河南、北京、河北、安徽紧随其后,这十个省份买走了淘宝天猫全平台特色农产品近七成份额。

淮南师院 女性教育实训中心启动

星报讯(吴巍 记者 吴传贤) 3月6日下午,淮南师范学院女性教育实训中心启动运行。省妇联副主席张若平出席启动仪式。

新时代对女性教育与培养提出了新要求,做好女性教育与培养工作是高校落实立德树人重要抓手。淮南师院女性教育实训中心以引导女性树立自尊、自信、自立、自强精神为立足点,以注重基础、注重应用、注重创新精神和实践能力培养为目标,通过开展第二课堂实践实训教学活动,与第一课堂教学相互促进,以教育培训、项目带动、示范创建等方式提升新时代女性综合素质,引导女性把自身的追求奋斗融入实现中国梦中去。该中心设智能家居展示区、手工体验实践区、烹饪烘焙培训区等六大功能区,集教育、实践、展示功能于一体,同时融合校内外资源成立了一支专家型指导团队,将成为引领全校13000余名女生长成成才的人才培养基地。



3月6日下午,合肥市三孝口街道西平门社区活动中心内欢声笑语,其乐融融。三孝口街道西平门社区计生协、妇联联合恒信社会服务中心共同组织辖区特殊家庭女性群众开展“DIY玫瑰花送给最美的自己”活动。

□陶燕玲 张玫



为丰富广大女职工的节日文化生活,让全体女职工度过一个愉快而有意义的节日,在“三八”妇女节来临之际,广德公司开展了丰富多采的“三八”国际劳动妇女节系列活动,分为登山比赛和厨艺展示两个环节。

□余小祥 记者 曹开发



3月6日下午,滁州市“三八”国际妇女节109周年暨表彰大会在滁州大剧院召开,会上,44户滁州“最美家庭”受到表彰。

□记者 胡昊